

**TABEL DE CONCORDANȚĂ nr. 2**  
**A PROIECTULUI HOTĂRÂRII GUVERULUI CU PRIVIRE LA NORMELE DETALIATE DE PRODUCȚIE ECOLOGICĂ,**  
**RECUNOAȘTEREA RETROACTIVĂ A PERIOADELOR ÎN SCOPUL CONVERSIEI ȘI PRODUSELE ȘI SUBSTANȚELE PERMISE**  
**PENTRU UTILIZARE ÎN PRODUCȚIA ECOLOGICĂ**

<b>1</b>	<b>Titlul actului Uniunii Europene, inclusiv cele mai recente amendamente incluse</b> Regulamentul delegat (UE) 2020/2146 al Comisiei din 24 septembrie 2020 de completare a Regulamentului (UE) 2018/848 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește normele de producție excepționale referitoare la producția ecologică, publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene L 428, 18.12.2020. Commission delegated Regulation (EU) 2020/2146 of 24 September 2020 supplementing Regulation (EU) 2018/848 of the European Parliament and of the Council as regards exceptional production rules in organic production, published in the Official Journal of the European Union L 428, 18.12.2020.					
<b>2</b>	<b>Titlul proiectului de act normativ național</b> Proiectul Hotărârii de Guvern cu privire la normele detaliate de producție ecologică, recunoașterea retroactivă a perioadelor în scopul conversiei și produsele și substanțele permise pentru utilizare în producția ecologică Draft of Government Decision for the approval of Regulation laying down detailed rules on organic production, retroactive recognition of periods for the purpose of conversion, products and substances authorized for use in organic production					
<b>3</b>	<b>Gradul general de compatibilitate</b> Compatibil					
	<b>Actul Uniunii Europene</b>	<b>Proiectul de act normativ național</b>	<b>Gradul de compatibilitate</b>	<b>Diferențele</b>	<b>Observațiile</b>	<b>Autoritatea/ persoana responsabilă</b>
	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>	<b>7</b>	<b>8</b>	<b>9</b>
	<b>Articolul 1 Recunoașterea circumstanțelor catastrofale</b> (1) În sensul normelor excepționale de producție menționate la articolul 22 alineatul (1) din Regulamentul (UE) 2018/848, pentru ca o situație să se califice drept circumstanțe catastrofale care decurg dintr-un „eveniment climatic nefavorabil”, „boli ale animalelor”, un „incident de mediu”, un „dezastru natural” sau un „eveniment catastrofal”, precum și orice situație comparabilă, este recunoscut ca circumstanțe catastrofale printr-o decizie oficială emisă de statul membru în care apare situația.	<b>167.</b> În scopul aplicării normelor de producție excepționale menționate la art. 13 alin. (1) din Legea nr. 237/2023, pentru a fi calificată drept „circumstanță catastrofală” generată de un „fenomen climatic nefavorabil”, „boli ale animalelor”, un „incident de mediu”, un „dezastru natural” sau un „eveniment catastrofal”, precum și de orice situație asemănătoare, o situație se recunoaște drept „circumstanță catastrofală” prin ordinul ministrului agriculturii și industriei alimentare.	Compatibil			Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (MAIA)
	(2) În funcție de faptul dacă circumstanțele catastrofale afectează o anumită zonă sau un operator individual, decizia oficială emisă în temeiul	<b>168.</b> În funcție de situația în care circumstanțele catastrofale afectează o anumită zonă sau, dimpotrivă,	Compatibil			MAIA

alineatului (1) se referă la zona sau operatorul în cauză.	un operator individual, ordinul emis în conformitate cu pct. 167 se referă la zona sau operatorul în cauză.				
<b>Articolul 2 Condiții pentru derogări</b> (1) În urma deciziei oficiale menționate la articolul 1, autoritățile competente pot, la identificarea operatorilor afectați în zona în cauză sau la cererea operatorului individual în cauză, să acorde derogările relevante prevăzute la articolul 3 și condițiile aferente acestora, cu condiția ca respectivele derogări și condiții să se aplice:	<b>169.</b> În urma recunoașterii unei situații drept circumstanță catastrofală în conformitate cu pct. 167, și identificării operatorilor afectați din zona în cauză sau la cererea operatorului individual în cauză, autoritatea competentă acordă derogările relevante prevăzute la pct. 171 și stabilește condițiile aferente, cu condiția că derogările și condițiile respective se aplică:	Compatibil			MAIA
(a) pentru o perioadă limitată și nu mai mult decât este necesar și în nici un caz mai mult de 12 luni, pentru a continua sau a relua producția ecologică, astfel cum a fost efectuată înainte de data aplicării respectivelor derogări;	1) pentru o perioadă limitată și nu mai mult decât este necesar, în niciun caz mai lungă de 12 luni, pentru continuarea sau reînceperea producției ecologice, astfel cum se desfășura înainte de data aplicării derogărilor respective;	Compatibil			MAIA
(b) în legătură cu tipurile de producție afectate în mod specific sau, după caz, parcele de teren; și	2) pentru tipurile de producție afectate în mod specific sau, după caz, parcelele de teren; și	Compatibil			MAIA
(c) tuturor operatorilor ecologici relevanți afectați în zona în cauză sau numai operatorului individual în cauză, după caz.	3) tuturor operatorilor din agricultura ecologică afectați din zona în cauză sau doar operatorului individual în cauză, după caz.	Compatibil			MAIA
(2) Aplicarea derogărilor menționate la alineatul (1) nu aduce atingere valabilității certificatelor menționate la articolul 35 din Regulamentul (UE) 2018/848 în perioada în care se aplică derogările, cu condiția ca operatorul sau operatorii în cauză să îndeplinească condițiile în care au fost acordate derogări.	<b>170.</b> Aplicarea derogărilor menționate la pct. 169 nu aduce atingere valabilității certificatelor menționate la art. 25 din Legea nr. 237/2023 în perioada aplicării derogărilor, în cazul în care operatorul sau operatorii în cauză îndeplinesc condițiile acordării acestor derogări.	Compatibil			MAIA
<b>Articolul 3 Derogări specifice de la Regulamentul (UE) 2018/848</b> 1. Prin derogare de la punctul 1.8.1 din partea I din anexa II la Regulamentul (UE) 2018/848, pentru producția de plante și produse vegetale, altele decât materialul de reproducere a plantelor, materialul de reproducere a plantelor neecologic poate fi utilizat atunci când utilizarea materialelor de reproducere a plantelor organice sau în conversie nu este posibilă, cu condiția ca punctul 1.8.5.3 din partea I din anexa respectivă să fie respectate și, după caz, cerințele	<b>171.</b> Se pot acorda următoarele derogări specifice de la normele de producție ecologică: 1) Prin derogare de la pct. 18, pentru producția de plante și produse vegetale, altele decât materialul de reproducere a plantelor se poate utiliza material neecologic de reproducere a plantelor în cazul în care nu este posibilă utilizarea de material ecologic sau în conversie de reproducere a plantelor, cu condiția respectării dispoziției de la pct. 23 srb. 7)-8) și, după caz, a îndeplinirii cerințelor prevăzute la pct. 9-17;	Compatibil			MAIA

prevăzute la punctul 1.7 din partea I din anexa respectivă.					
2. Prin derogare de la punctul 1.3.1 din partea II din anexa II la Regulamentul (UE) 2018/848, efectivul sau efectivul poate fi reînnoit sau reconstituit cu animale neecologice în cazul unei mortalități ridicate a animalelor și atunci când animalele crescute ecologic nu sunt disponibile, cu condiția respectării perioadelor de conversie menționate la punctul 1.2.2 din partea II din anexa II respectivă. Primul paragraf se aplică <i>mutatis mutandis</i> producției de albine și alte insecte.	2) Prin derogare de la pct. 49, efectivul de animale se poate reînnoi sau reconstitui cu animale neecologice în cazul mortalității înalte a animalelor și dacă nu sunt disponibile animale crescute prin metode ecologice, cu condiția respectării perioadelor de conversie specificate la pct. 48. Norma respectivă se aplică <i>mutatis mutandis</i> producției de albine și de alte insecte;	Compatibil			MAIA
3. Prin derogare de la punctul 1.4.1 litera (b) din partea II din anexa II la Regulamentul (UE) 2018/848, animalele pot fi hrănite cu furaje neecologice în loc de furaje organice sau în conversie, atunci când producția de furaje se pierde sau se impun restricții.	3) Prin derogare de la pct. 55 sbp. 2), efectivele se pot hrăni cu hrană neecologică pentru animale, în loc de hrană ecologică sau în conversie pentru animale, atunci când producția de hrană pentru animale se pierde sau se stabilesc restricții;	Incompatibil			MAIA
4. Prin derogare de la punctele 1.4.2.1, 1.6.3 și 1.6.4 din partea II din anexa II la Regulamentul (UE) 2018/848, atunci când unitatea de producție a animalelor este afectată, pășunatul pe terenul ecologic, densitatea de stocare în clădiri și suprafețele minime pentru zonele interioare și exterioare, astfel cum este prevăzută într-un act de punere în aplicare adoptat în temeiul articolului 14 alineatul (3) din regulamentul respectiv, poate fi adaptată.	4) Prin derogare de la pct. 56 sbp. 1), pct. 63 și 64, când este afectată unitatea de producție animalieră, se pot face adaptări în ceea ce privește pășunatul pe teren ecologic, densitatea efectivelor în clădiri și suprafețele minime pentru spațiile interioare și exterioare stabilite în Regulamentul privind recunoașterea retroactivă a perioadelor în scopul conversiei și producția de produse ecologice;	Compatibil			MAIA
5. Prin derogare de la punctul 1.9.1.1 litera (f) din partea II din anexa II la Regulamentul (UE) 2018/848, atunci când se pierde producția de furaje sau când sunt impuse restricții, procentul de substanță uscată constând din furaje brute, furajele proaspete sau uscate sau silozul în rațiile zilnice pot fi reduse, cu condiția ca cerințele nutriționale ale animalului să fie îndeplinite în diferitele stadii de dezvoltare.	5) Prin derogare de la pct. 84 sbp. 6), când producția de hrană pentru animale este pierdută sau când sunt stabilite restricții, procentajul de substanță uscată al rațiilor zilnice format din furaje grosiere, nutrețuri proaspete sau uscate sau furaje însilozate se poate reduce, cu condiția îndeplinirii cerințelor nutriționale ale animalelor în diferite stadii de dezvoltare a acestora;	Compatibil			MAIA
6. Prin derogare de la punctul 1.9.6.2 litera (b) din partea II din anexa II la Regulamentul (UE) 2018/848, în cazul în care supraviețuirea coloniei este pusă în pericol din alte motive decât condițiile climatice,	6) Prin derogare de la pct. 97 sbp. 2), în cazul în care supraviețuirea coloniilor este pusă în pericol din alte motive decât condițiile climatice, coloniile de albine se	Compatibil			MAIA

coloniile de albine pot fi hrănite cu miere organică, polen organic, siropuri de zahăr organic sau zahăr organic.	pot hrăni cu miere ecologică, polen ecologic, siropuri de zahăr ecologic sau zahăr ecologic;				
7. Prin derogare de la punctul 1.9.6.5 literele (a) și (c) din partea II din anexa II la Regulamentul (UE) 2018/848, în cazul în care supraviețuirea coloniei este pusă în pericol, coloniile de albine pot fi mutate în zone care nu cu respectarea prevederilor pentru amplasarea stupinelor.	7) Prin derogare de la pct. 100 sbp. 1) și 3), în cazul în care supraviețuirea coloniilor de albine este pusă în pericol, acestea pot fi mutate în zone în care nu sunt respectate dispozițiile privind amplasarea stupinelor;	Compatibil			MAIA
8. Prin derogare de la punctul 3.1.2.1 litera (a) din partea III din anexa II la Regulamentul (UE) 2018/848, stocul de acvacultură poate fi reînnoit sau reconstituit cu animale de acvacultură neecologice în caz de mortalitate ridicată a animalelor de acvacultură. și atunci când animalele crescute ecologic nu sunt disponibile, cu condiția ca ultimele două treimi din durata ciclului de producție să fie gestionate în regim ecologic.	8) Prin derogare de la pct. 120 sbp. 1), efectivul de animale de acvacultură se poate reînnoi sau reconstitui cu animale neecologice în caz de mortalitate înaltă a animalelor de acvacultură și dacă animale crescute prin metode ecologice nu sunt disponibile, cu condiția ca ultimele două treimi din durata ciclului de producție să fie gestionate în sistem ecologic;	Compatibil			MAIA
9. Prin derogare de la actul de punere în aplicare adoptat în temeiul articolului 24 alineatul (9) din Regulamentul (UE) 2018/848 și care stabilește în special condițiile de utilizare a produselor și substanțelor autorizate în producția ecologică, dioxidul de sulf poate fi utilizat în fabricarea produselor din sectorul vitivinicol, până la conținutul maxim prevăzut în partea B a anexei I la Regulamentul delegat (UE) 2019/934, atunci când starea sanitară a strugurilor ecologici obligă vinificatorul să utilizeze mai mult dioxid de sulf decât în anii anteriori pentru obține un produs final comparabil.	9) Prin derogare de la dispozițiile cap. XI, în special în ceea ce privește condițiile de utilizare a produselor și substanțelor permise în producția ecologică, dioxidul de sulf se poate folosi la elaborarea produselor din sectorul vitivinicol, până la conținutul maxim prevăzut la pct. 38 sbp. 6) din Regulamentul privind organizarea pieței vitivinicole, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 356/2015, în cazul în care starea sanitară a strugurilor ecologici obligă vinificatorul să utilizeze mai mult dioxid de sulf decât în anii precedenți pentru obținerea unui produs finit comparabil.	Compatibil		Regulamentul (UE) 2019/934 va fi transpus ca modificare la Hotărârea Guvernului nr. 356/2015.	MAIA
<b>Articolul 4 Monitorizare și raportare</b> (1) Statele membre informează imediat Comisia și celelalte state membre cu privire la derogările acordate de autoritățile lor competente în temeiul prezentului regulament prin intermediul unui sistem informatic pus la dispoziție de către Comisie care		Incompatibil		Prevederea se referă statelor membre UE, neaplicabilă RM.	MAIA

permite schimbul electronic de documente și informații.					
(2) Orice operator căruia i se aplică derogările acordate păstrează documente justificative referitoare la derogările acordate, precum și documente justificative privind utilizarea acelor derogări în perioada în care se aplică respectivele derogări. (3) Autoritățile competente sau, după caz, autoritățile de control sau organismele de control ale statelor membre verifică respectarea de către operatori a condițiilor derogărilor acordate.	<b>172.</b> Orice operator căruia i se aplică derogările acordate păstrează documente justificative referitoare la derogările acordate, precum și documente justificative referitoare la utilizarea derogărilor respective în perioada aplicării derogărilor în cauză, iar organismele de control verifică respectarea de către operatori a condițiilor aferente derogărilor acordate.	Compatibil			MAIA
<b>Articolul 5 Intrare în vigoare și aplicare</b> Prezentul regulament intră în vigoare în a douăzecea zi de la data publicării în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene . Se aplică de la 1 ianuarie 2022. Prezentul regulament este obligatoriu în toate elementele sale și se aplică direct în toate statele membre.		Incompatibil	Transpunerea nu este necesară, deoarece se referă la statele membre UE.	Nepreluat deoarece se referă la tehnica legislativă UE.	MAIA